11 КЛАСС.

Задача № 1. Метан  является, как известно, основным компонентом природного газа, входит в состав попутного нефтяного и болотного газов. Значительные запасы метана находятся в глубинах мирового океана в форме гидрата.

Метан относится к парниковым газам (это свойство у метана более выражено в сравнении с углекислым газом). В результате глобального потепления на планете гидрат метан океана может перейти в атмосферу, ещё более усилив парниковый эффект.
Вопрос №1.  Какова сумма коэффициентов в уравнении горения метана, если продуктами реакции является угарный газ и вода (неполное сгорание)? Ответ введи в окно:

	


 Правильный ответ: 11 . За правильный ответ – 2 балла.

Вопрос № 2.  При взаимодействии метана с хлором на свету не может быть получено индивидуальное вещество, формула которого:
1)  СНСl3         2) CHCl2             3) СH2Cl2           4)  CH3Cl           5) CCl 4              6) HCl

Номер правильного ответа внесите в окно.

	


Правильный ответ: 2 . За правильный ответ – 2  балла.

Вопрос № 3.  Природные источники метана могут быть загрязнены сероводородом. 
Сам сероводород и продукты его сгорания ( сернистый газ : SO2 ) токсичны. В этой связи загрязнённый сероводородом метан нельзя использовать в быту. Содержание сероводорода в метане можно эффективно снизить, если многократно пропускать газ через раствор:

 1)  хлорида натрия  
  2) серной кислоты      3) гидроксида кальция   4)  глюкозы                  
 5) этилового спирта   6) гидросульфата натрия  7) НСl      8) Ca(H2PO4)2   9)  SO3
Номер правильного ответа внесите в окно.

	


Правильный ответ: 3 . За правильный ответ – 2  балла.

Вопрос № 4. Метан, наряду с бензином и дизельным топливом, а также бутаном и пропаном, используется в качестве горючего в двигателях внутреннего сгорания. Термохимическое уравнение горения газообразного метана имеет вид:

СН4  + 2О2  = СО2  + 2Н2О   + 880 кДж

Какое количество кДж тепла выделится при сгорании СН4 , объёмом 
112 литров (при н.у.) ?  

Выберите правильный ответ:

1) 880   2) 1760 3)  2640    4) 3520  5)  4400  6) 5280   7) 5189,6   8) 5189,7
Правильный ответ: 5   ( 4400) . За правильный ответ – 2  балла.

Вопрос № 5. Гомологом метана является вещество, формула которого:

 1)   С3Н6           2)   СН 2           3)   С4Н8         4)   С6Н14        5)    С2Н4 
 6)   С5Н10          7)    СН3Сl     8)   CO2               9) CO           10)  CS2   
Номер правильного ответа внесите в окно.
	


Правильный ответ: 4. За правильный ответ – 2  балла.
Задача № 2. Дано четыре пробирки, в каждой из которых находится раствор одного из четырёх веществ:  хлорид бария, карбонат натрия, сульфит калия, нитрит натрия. 
Вопрос № 1. Все перечисленные вещества относятся 
1) к кислотам   2) к оксидам  3) к основаниям 4) к амфотерным гдроксидам 

5) к кислым солям    6) к основным солям  7) к средним (нормальным) солям

Выберите номер правильного ответа.

Правильный ответ: 7. За правильный ответ – 2  балла 
Вопрос № 2.  Гидролизу в водном растворе подвергаются: 

1) только хлорид бария  2) карбонат натрия и сульфит калия 

3) нитрит натрия и хлорид бария  4) хлорид бария, карбонат натрия и сульфит калия 
5)  все 4 вещества 6) карбонат натрия, сульфит калия и нитрит натрия 

7) ни одно из 4 веществ 8) хлорид бария, карбонат натрия и нитрит натрия

Выберите номер одного полного и правильного ответа.

Правильный ответ: 6. За правильный ответ – 3  балла 
Вопрос № 3.  Если к раствору карбоната натрия добавить раствор СгCl3 , то происходит бурная реакция. 

Введите в окно сумму коэффициентов  уравнения реакции, которая происходит при взаимодействии водных растворов хлорида  хрома ( III) и карбоната калия.

	


Правильный ответ: 19. За правильный ответ – 3  балла 
Вопрос № 4. С помощью какого одного из перечисленных реактивов можно определить растворённые в каждой пробирке вещества? 

1)   водный раствор  КOH    2)  водный раствор KMnO4       3)  водный раствор H2SO4 
4)   водный раствор  Na3РО4    5)  водный раствор  (NH4)2SO4   6)  водный раствор CH2O 
Выберите номер правильного ответа.

Правильный ответ: 3. За правильный ответ – 3  балла 
Задача № 3.

В состав органического вещества входят: 

С (углерод) – 54,55% (по массе),  Н (водород) - 9,09% (по массе), а также О (кислород).
Об этом веществе известно, что оно образуется в организме человека в результате ферментативного окисления алкоголя и вызывает целый набор неприятных ощущений, именуемых, как «похмельный синдром» (алкогольная абстиненция).
Вопрос № 1. Какое число атомов углерода входит в состав молекулы данного вещества?

Ответ внесите в окно:
	


Правильный ответ: 2. За правильный ответ – 3  балла 
Вопрос № 2. Известно, что данное вещество вступает в реакцию с аммиачно-водным раствором оксида серебра. В результате реакции образуется свободное серебро и соединение аммония. Помимо серебра в ходе реакции ( в данных условиях) образуется:

1) формиат аммония   2)  ацетат аммония  3)  муравьиная кислота  4)   уксусная кислота
5)  азот         6)  водород      7)  СО2        8)  этанол   9) метан     10) пропаналь    11) Не
Выберите номер наиболее точного ответа.

Правильный ответ:2. За правильный ответ – 2  балла 
Вопрос № 3. 

В результате окисления вещества о котором говорится в условии задачи гидрооксидом меди (II) (при нагревании) в присутствии водного раствора гидроксида натрия получена натриевая соль органической кислоты. 4 моль полученной соли нагревали с гидроксидом натрия ( в присутствие оксида кальция). В результате реакции было получено газообразное вещество. 
Какой объём ( при н.у.) газа был получен, если считать, что выход реакции составляет 75%?  

Ответ ( численное значение с точностью до десятых без единиц измерения)  
внесите в окно:
	


Правильный ответ: 67,2.  За правильный ответ – 2  балла.
Какова молярная масса гомолога, который может быть получен электролизом водного раствора пропионата калия (синтез Кольбе).

Ответ ( с точностью до целых) внесите в окно (без единиц измерения):

	


Правильный ответ: 58 .  За правильный ответ – 3  балла.
